

高新区这家企业斩获全市首家“国家级技能大师工作室”

培育技能人才，助力创新发展

本报济宁7月7日讯(通讯员 刘超 记者 王博文)近日,济宁高新区辖区企业国网山东省电力公司济宁供电公司被授予“国家级技能大师工作室”,将获得中央预算项目资金10万元。据悉,该项目全省共6家入选,也标志着济宁市在该项目实现了零的突破。

国网山东省电力公司济宁供电公司,高技能人才培养

成果丰硕。先后打造出李继强技能大师工作室、“励能”创新工作室、孔令明技能大师工作室等多个载体。通过名师带徒、技能竞赛、“大讲堂”授课、创新课题研究等方式,积极搭建人才交流和技艺传承平台,充分发挥高端人才的育人引领作用,形成了能手身边再出能手的良好局面。现拥有省部级及以上高端人才19人,高级技师461人,技师2140人,技师

和高级技师占生产技能人员比例达到59.58%,2018年被省人社厅认定为山东省技师工作站设站单位。此次“国家级技能大师工作室”建设项目领办人技能大师孔令明长期从事高压试验工作,曾入选泰山产业领军人才,技艺精湛、专业素质突出,始终活跃在电气试验技术最前沿,不断研究智能电网新技术、新工艺,具有较强的创新创造能力,主持

完成了30余项科技创新成果,累计创造经济效益2000余万元。同时,他积极进行传帮带,累计参加授课700余次,培养出一大批业务技术骨干和获省、市级荣誉的技能人才。

济宁高新区长期以来一直高度重视技能人才队伍建设,把技能人才培养作为强区强企的重要抓手。培育的产业技能人才突破4.5万人,近70名技能人才获得省市级首席

技师荣誉称号,300余名技能人才获得济宁市技术能手等市级以上荣誉称号。此次获批的国家级特色技能载体平台,进一步突出了技能人才尤其是高技能人才在企业转型升级、科技创新中的地位和作用,为高新区企业在高技能人才培养方面开辟了新的途径,为探索、创新高技能人才的培养模式提供了平台,也为高新区创新发展提供了有力保障。

大力发展特色产业,高新区接庄街道走出乡村振兴新路子

32岁的老窑厂化身生态农业园

文/图 本报见习记者 崔培
通讯员 陈鑫



按照党的十九大报告提出的乡村振兴战略,以及“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,济宁高新区接庄街道在改善居民居住环境的同时,大力发展战略性新兴产业,提升居民的收入。经过几年的发展,32年的砖窑厂,摇身一变成了生态农业园。老砖窑变身民俗窑洞,车间打造成餐饮区,坑塘注水成为鱼池……如今,占地近300亩的灌婴生态农业园,已然成为济宁市民休闲娱乐的好去处。借此春风,也成功帮助周边贫困户实现了精准脱贫。



采摘园的工作人员正在采摘成熟的羊角蜜。

老窑厂变身 多功能生态园

2015年,济宁高新区开展大气污染防治行动,窑厂负责人同时也是接庄街道南贯集四村党支部书记的臧卫华,主动将老窑厂关停。“为贯彻落实乡村振兴战略,我们转变了发展思路,实施新旧动能转换,在不改变原来设施的基础

上建设了现在的灌婴生态农业园。”臧卫华说。

据了解,原来被淘汰的老砖窑,改装成集住宿休闲于一体的民俗窑洞。目前,32口窑洞中有20口用来做陕北特色的民宿,其他的则用来做民俗展览馆,展示老砖厂32年的历史和烧砖技法的演变。同时,这些窑洞又统一加厚加宽,钢化玻璃的门窗材质强度更高,不仅防风、防尘,而且密封效

果更好。

原来的旧车间经过改造,变成了小桥流水的生态餐厅,不仅为游客提供当地特色美食,还可承接各种大小宴席,最多的时候可接待三四百人。据了解,餐厅内的肉类产品由双汇定点配送,青菜基本来自生态园内种植的有机蔬菜。“我们还积极响应国家号召,避免铺张浪费,会提前向游客说明每道菜的大概分量,根据人数提醒游客按需点菜。同时针对宴席我们也有规定,红事一桌不超过200元,白事一桌不超过150元。”臧卫华介绍。

除了民宿和餐饮,下一步,生态园还将邀请防水专家,将坑塘打造成水上娱乐项目,贯通水系,修建鱼塘,同时相应的水上游乐设施也将配套完善,深水区供市民划船纳凉,浅水区可以体验碰碰船项目。目前,正在施工的儿童拓展项目还有网红桥、独木桥、吊桥、攀岩等40多个。

自己租田种地 体验劳动成果

仲夏时节,正值瓜果成熟时期,在灌婴生态农业园的采摘园里,很多家长带着孩子来这里采摘果实,体验劳

动后的香甜。“孩子很喜欢这里,离家也近,一有空我们就会过来玩。”附近一村民高兴地说。

“我们这里属于‘城乡接合部’,距离市区不是很远,城里的孩子体验不到农村的生活,而且很多家长还想趁节假日的时候带孩子亲近大自然,所以我们建立了这个采摘园。”臧卫华说。目前,园内主要种植的有西瓜、绿宝甜瓜、羊角蜜、肥城桃、完美红梨,以及玉米、花生、地瓜等各种农作物。园内所有作物均施有机肥料且不打农药,由专人负责管理。

据了解,今年,灌婴生态农业园还拿出100亩的土地,规划出了“一分田”项目,888元就可以租这里的一分地,租期为一年,赶上节假日价格会更优惠,目前已经租出53亩。租户可以根据不同季节,种植自己喜欢的蔬菜瓜果等作物。播种、除草、浇水、松土等,均由生态园内的工作人员全程帮助管理经营。租户可以在节假日等空闲期过来参与劳动,最后的收成全部归租户自己所有。

转变发展思路后 村民家门口赚大钱

砖窑厂转型之后,原来的工人将面临失业的危险。“老窑厂有20多名干了十多年的员工,经大家共同协商,干脆也带着他们一起转型。”臧卫华说,现在生态园很多项目还在建设当中,装修餐厅、民宿、绿化都需要人手,等生态园完工后,将会有更多的窑厂老员工走上新的工作岗位,在生态园里谋得一份工作。

来自南贯集六村的村民臧先生之前在砖窑厂工作,厂子倒闭以后就参与到生态园的建设当中。目前,他主要负责采摘区的管理工作,照顾这里的瓜果蔬菜。“与之前的工作相比,自己的收入提高了不少,每月能拿到五六千元,不比在外面打工挣得少,而且离家又近,还能照顾家里。”臧先生高兴地说。

同时,生态园的建设也为周围贫困户村民带来了就业机会,“目前生态园与南贯集二村、四村、六村的15户贫困户签订了帮扶协议,每年每户发放帮扶金1600元。”接庄街道扶贫办主任崔秀娥表示,高新区接庄街道创建了“6+1”工作法,采用“产业项目+贫困户”的扶贫模式,对有劳动能力的7户贫困户安排在园就业,每人每年增收3000元以上。



孩子们正在喂食生态园内的梅花鹿。